

# E.U. evita inmigración ilegal ayudando a L.A.

Washington, marzo 4, (Latín). El gobierno estadounidense debe seguir prestando ayuda económica a Latinoamérica para frenar la inmigración ilegal a este país, según declaró hoy un alto funcionario de la cancillería.

Abelardo Valdez, administrador para Latinoamérica del programa de ayuda económica, dijo ante un comité parlamentario que la única solución a largo plazo para detener la ola de inmigración clandestina a Norteamérica es contribuir a la solución de los problemas económicos al sur de este país. "El problema del trabajador indocumentado no es

solamente un problema legal", declaró Valdez ante el subcomité de Asuntos Interamericanos de la Cámara de Diputados.

"La raíz de este problema es el subdesarrollo económico y la solución a largo plazo debe ser buscada en el desarrollo económico de los países que esta gente está abandonando en crecientes números", agregó.

Valdez citó cifras del Servicio de Inmigración Estadounidense, según el cual la cantidad de inmigrantes ilegales detenidos en 1976 fue superior a un millón.

Valdez señaló también el rápido crecimiento de la inmigración ilegal.

— Pasa a la página 12 —

## Cuantiosas inversiones de empresas mexicanas en C. A.

Ciudad de México, marzo 4 (DPA). Empresas mexicanas que actúan a manera de transnacionales, han realizado en los últimos años cuantiosas inversiones en Centroamérica y el cono sur latinoamericano, reveló hoy el diario mexicano "Uno Más Uno". El matutino azteca dijo que sólo en América Central actuaban hasta 1974 —año en que se realizó el último estudio sobre la materia— un total de cincuenta y cinco empresas mexicanas, que invirtieron alrededor de noventa millones de dólares.

"En el cono sur (latinoamericano) se calcula que hay igual cantidad, o tal vez superior, de inversiones mexicanas, pero se

carece de datos concretos al respecto", puntualizó el informe.

El diario señaló también que "como en el caso de las transnacionales que actúan en todo el mundo", las empresas mexicanas en el exterior, principal-

— Pasa a la página 12 —

## Vida militar no emancipa a la mujer del dominio masculino

Tel Aviv, marzo 4 (AP). (Por Marcus Eliason). El mito de la mujer-soldado israelí, emancipada por su puesto de combate compartido igualmente con los hombres, ha sido poco menos que pulverizado por los inesperados hallazgos de una comisión investigadora. El uniforme militar sólo parece haber aportado escenarios y modalidades nuevas para mantener en pie el sometimiento

de la mujer a un subsistente "machismo", según se desprende de la investigación. Lejos de llevar un fusil en acciones de combate, la mujer-soldado acaba en buena parte de los casos por convertirse en la secretaria de algún oficial masculino y su tarea principal se reduce a la de servir café, señaló

la comisión, designada por el gobierno para investigar la situación social de la mujer israelí.

Sólo la mitad de la población femenina se incorpora al ejército pese a que las mujeres tienen en Israel la obligación de cumplir dos años de servicio militar.

— Pasa a la página 12 —

## Valiosa piedra de aztecas hallan en centro de México

Ciudad de México, 4 de marzo, (DPA). Una piedra esculpida de los aztecas, de incalculable valor arqueológico, fue descubierta en pleno centro de la ciudad de México, durante trabajos de electrificación.

El director del Instituto Antropológico Mexicano, Gastón García Cantú, informó hoy que los obreros descubrieron en trabajos

— Pasa a la página 12 —



MAS ATRACTIVA. Los Angeles, marzo (AP). La golfista profesional Jan Stephenson, de Australia, es considerada como una de las mujeres más atractivas del mundo.



RECLUTAS FEMENINAS. Mogadishu, Somalia, marzo (AP). Reclutas femeninas del ejército somalí, marchan durante una sesión de entrenamiento en el campeonato Halande. Fuerzas étnicas somalíes están combatiendo en la región oriental de Ogaden en Etiopía en un esfuerzo por arrebatar el control a los etíopes.

## Al bajar temperatura aumentará consumo de víboras en China

Hong Kong, marzo 4 (Latin-Reuter). (Por Paul Majendie). Al bajar la temperatura sube el consumo de víboras y esta ecuación culinaria se aplica todos los inviernos en Hong Kong. Una vez que llega el frío, comienza a importarse de China centenares de miles de serpientes. En ese país los reptiles son sacados de la hibernación, enjaulados y enviados vivos al sur. Los chinos creen que un buen plato de sopa de serpiente ayuda a alejar los resacas y que el parcreas del animal, mezclado con un poco de vino, es un excelente antídoto para el resaca.

Las más valoradas son las especies venenosas y las más populares son la cobra rey, la cobra

china y la "Krait" japonesa. Una buena mezcla de los riñones de todas esas especies sirve para curar los dolores a los huesos, según los chinos.

Los precios varían de 1.5 a tres dólares norteamericanos el medio kilo de carne de cobra. Si a uno

— Pasa a la página 12 —

## L. A. tendrá 600 millones de habitantes a fines del siglo

Santiago, Chile, marzo 4 (DPA). En el presente año la población de América Latina asciende a 340 millones, según la más reciente proyección elaborada por el Centro Latinoamericano de Demografía (CELADE). Para el año 2.000 la CELADE pronostica una población de cerca de 600 millones, casi el doble de 1975 y el triple de 1960. De estos 600 millones, a fines del presente siglo, estará concentrada en Brasil, con 212 millones, mientras que Uruguay, Argentina, Chile, Venezuela y Colombia presentarán los más altos índices de población urbana, con 91.66, 89.14, 88.82, 88.46 y 80.82 por ciento respectivamente.

Hasta el año 1980 Honduras, la

República Dominicana, México y Venezuela registrarán las tasas de crecimiento demográfico más elevadas, con 35.96, 34.12, 33.97 y 33.45, por ciento en el quinquenio 1975-1980.

Según CELADE, América Latina es la región de más alto crecimiento.

— Pasa a la página 12 —

## E. U. estudia misil balístico nuclear de alcance intermedio

Washington, marzo 4 (Latin-Reuter). (Por Walter Andrews). El secretario norteamericano de Defensa, Harold Brown, ordenó a la fuerza aérea que elabore planes contingentes para desarrollar un misil balístico nuclear de alcance intermedio, lanzable desde plataformas móviles, a ser empleado operativamente en Europa, según fuentes gubernamentales. El misil, que tendría un alcance de aproximadamente 3.000 kilómetros y que portaría ojivas nucleares múltiples, constituiría una respuesta directa a los misiles balísticos soviéticos SS-20, también lanzables desde plataformas móviles, emplazados en la Europa comunista.

La propuesta relativa al nuevo misil va a ser incluida en los

neamientos que servirán de base para la preparación del presupuesto de Defensa correspondiente a 1980 que será elevado a la Casa Blanca el mes próximo para su aprobación, indicaron las fuentes.

El misil complementará al proyectado misil Cruise con ojivas

— Pasa a la página 12 —



CONSTRUYEN VIADUCTO. Alonka (URSS), marzo (AP). Obreros combaten el frío siberiano, mientras laboran en la construcción de un viaducto cerca de Alonka, como parte del proyecto ferroviario Baikal-Amur. La línea se extenderá a través

de 3 mil 218 kilómetros de cordilleras permanentemente congeladas y está planeada como apertura de una de las regiones más ricas del mundo en recursos naturales.